
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 

(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

 

Requisita-se ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro do Desenvolvimento Social, Família 

e Combate à Fome, José Wellington Barroso 

de Araújo Dias, o fornecimento de 

esclarecimentos referentes ao término do 

programa social Bolsa Família, que resultou 

na exclusão de um contingente de 2.870.743 

indivíduos no período compreendido entre 

janeiro e outubro de 2023. 

 

Senhor Presidente,  

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal e na forma dos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam 

solicitadas informações ao Excelentíssimo Senhor Ministro do 

Desenvolvimento Social, Família e Combate à Fome, José Wellington Barroso 

de Araújo Dias, o fornecimento de esclarecimentos referentes ao término do 

programa social Bolsa Família, que resultou na exclusão de um contingente de 

2.870.743 indivíduos no período compreendido entre janeiro e outubro de 2023. 
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No entanto, levando em conta as notícias divulgadas de que o Ministério 

do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome diminuiu 

significativamente o número de beneficiários do programa governamental, 

requeiro as informações a seguir: 

 

I) Quais foram as principais razões para a redução de 

aproximadamente 2.870.743 milhões de beneficiários do programa 

Bolsa Família em 2023?   

 

II) Como o governo garante que as famílias que tiveram seus 

benefícios interrompidos realmente não se encaixam nos critérios 

pré-estabelecidos para o programa Bolsa Família?   

 

III) Quais medidas serão tomadas para garantir que apenas aqueles 

que realmente se encaixam nos critérios pré-estabelecidos 

continuem a receber ajuda financeira? 

 

IV) Como essa redução se alinha com as estratégias mais amplas de 

bem-estar social e redução da pobreza do governo? 

 

V) Como o governo planeja monitorar e avaliar o impacto dessas 

mudanças nas famílias afetadas, quais os meios utilizados e os 
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dados coletados para isso? 

 

VI) Qual o quantitativo de pessoas por Estado que tiveram seus 

benefícios cassados, quais os relatórios ou documentos 

utilizados? 

 

VII) Qual à expectativa orçamentária para os próximos anos, quais 

documentos ou relatórios governamentais estão sendo elaborados 

no plano orçamentário? 

 

Por fim, incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do 

Requerimento nº 378/2023, de autoria do Deputado André Fernandes, 

aprovado pelo plenário desta Comissão, em reunião extraordinária do dia 

18/10/2023. 

 

Sala da Comissão, 18 de outubro de 2023. 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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